

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL

Nr.

Indült: Hedden, Mártzius' 26-dikán, 1853.

25.

PORTUGALLIA.

Egy magános — Oportóból jött tudósítás Febr. 16. ról következőket közöl: Januárius első napjaiban San João da Fozban, egy új betegség ütött ki, mellynek előjelei az Epehudegteleléshez hasonlítanak. Az eleségnek rendkívül való drágasága, a város útszáinak és ispotályoknak tisztátalansága előmozdították terjedését; Januáriusban mindazonáltal kevesen haltak el benne, de mióta elfogyott a friss eleség jobban dühösködik a Köznép-nél, — sok betegek a' rossz gondviselés miatt vesznek el. — A' mindennapi tapasztalás mutatja, hogy az említett betegségben több fejrészemély hal meg, mint férfi; az Orvosok tagadják az Epekorsághoz hasonlítását, nem is mondják ragadósnak, sőt még azt állítják, hogy ha élhetnének a' lakosok szokott eledellel, a' nyavalya azonnal megszűnnék, mellynél fogva szárasztott és bésózott halak gyűjtetnek a' börtökba, és az életnek kihordása keményen megtiltatott. — Dom Pedro csak névszerént uralkodik, nagyon elvan kedvetlenedve. A' hatalom a' Republicanusoknak van kezeikben, de közöttök is sok egyenlenségek történnek. — Solignacnak kevés barátjai vagynak, és az elmúlt h. 24-kén történt tsata óta csak középszerű talentomú Generálnak tartatik. Palmellának elbótsáttatása a' Dom Pedro körül lévő nemesek között kedvetlenséget okozott, és

már most hajlandóbbak Dom Miguelnek hódolni. — Kívánatos volna, hogy Oportóban mindazok közhírré tétetnének, mellyek a' városon kívül történnek, mert a' Kikötőhelynek elzárása miatt csak néha érkeznek tudósítások. — Ha lehetne, jó volna Villanovát megtámadni, hogy ez által legalább néhány kupa borhoz juthatna a' sereg, de a' Miguelisták mindég szemmel tartják. — Mióta João da Foznak bévételétől lehet tartani, a' közlegények azt rebesgetik, hogy abban az esetben sorra gyilkolván elébb tisztjeiket, magok választanak magoknak Kormányzót. A' Pedristák állapotjuk hasonló ama — babyloniai tornyot építőkéhez; mindenik uralkodni akar, senki se tudja mit akar, és egyik sem érti a' másikat; mindennap más a' planum, majd új látsapás, majd új ágyúsántzokriak felállítása forog eszokban, még is mindég egy helyben állnak. — Az eleségnek szűke miatt a' zenebonák napról napra nevelkednek, és ha a' drágaság tovább is fog tartani, Dom Pedro nem leszsz képes a' lázzadókat letsilapítani.

Egy — Oportóban Febr. 18. án költ írásban következőket lehet olvasni: Tegnapelőtt egy Kereskedőháznak társa az ebédnél éppen újságot olvasott, midőn az ágyú golyóbis egy karját elszakasztá, állat pedig egészen öszvezúzta, karjának megmaradott részét kéntelen volt elvágatni; azomban

életéhez még van reménység. — A' hátra maradt naplopó pénz miatt ismét zenebonák történtek. — Nagy szomorúságunkra az Epekorország is beütött Oportóba, melly mind bent, mind pedig kívül a' városban iszonyú nyomdokait hagyá maga után. — Ezen nyomorúság mellett örvendetes az, hogy a' betegek és sebesek számokra annyi gyűjtetett össze, hogy abból legalább levest és riskását kaphatnak naponként. — Az ellenség mindég előbb nyomul ostromlószereivel, és az általa (az ellenség által) felállított erősség miatt a' hajók, és az ostromlottak között mindinkább meggátoltatott a' közösülés; a' tudósításokból azt lehet meríteni, hogy ha vissza nem kapják rövid idő alatt a' városiak a' tengerpartal való közösüléseket, a' Pedristák mint egy egérfogóba lesznek bészárva; ugyan azon tudósítás szerént, a' délfelől fekvő Miguelisták nagyon jó lábon állanak, és a' folyónak mind a' két partján szorgalmasan dolgoznak; ostromlószereik elegendők.

A' Timesnek e' f. h. 12 kén írt lapjai ekképpen szólnak: A' Dom Pedro állapotja felől szomorú tudósítások érkeznek. — Ha az ujságok megerősítik azon híreket, mellyek olly iszonyúan festik le Oportó állapotját, úgy kétséget sem szenved, hogy Dom Pedro oda hagyta a' várost, a' Miguelisták pedig ugyan azt (a' várost) elfoglalták.

Egy — Vilanova da Gaiaból jött hírnél fogva Dom Pedro odahagyván Oportót, a' Douro folyásán fekvő San João da Fozba költözött. — Némelyek azt is mondják, hogy Oportóban kitsafart sok pénzt vitt volna el magával.

FRANTZIA ORSZÁG.

Mártz. 8 kán a' rendkívül való hítelezésről kezdettek tanáskozni, — de

a' Praesidens félbe szakasztotta a' választ bizonyos Renouardnak levele által, a' ki előadta, hogy ő valamely hivatalos kötelességének végrehajtása alkalmával történt párviadalra való kiválasztást, mint a' Kamarának Titoknoka magától visszaütésított. Erre Ludre mindjárt felelni akart, de a' Praesidens közben szólván ezt mondta: A' Kamarára eránt viseltető tiszteletből, minden Követ tartozik, magát a' határozásnak alája vetni. A' hirtelen felhevülések természetesen, de minden nyom nélkül kell maradniok. Törvényadókhöz nem illik, hatalomra, és kardra appellálni. A' Kamarának nagyobb része a' Praesidenssel egy vélekedésben volt, 's végre Ludre Urat is halgatásra bírták.

A' Deputátusok Kamarája Mártz. 10 kén tartott Ülésében Lafayette General, egy heves beszédeben a' panaszokodott, hogy Lelevel Ur, az ő Lagrange nevű jószágába ebbe re megvala hiva, Politzia által, erőre Toursba hirteltatott. A' belső Miniszter erre azt felelte, hogy a' Kormány Lelevel Urat fontos okokból vagy 60 mérföldnyire Páristól elakarata távoztatni, Lafayette General mindazáltal közbenjárására megengedettett nekik, hogy Lagrangeban maradhathat, de azon ígéret mellett, hogy magát Párisban ne mutassa, — Lelevel Ur azonban paroláját meg nem tartotta, és azért tiltatott el az említett jószágból: ha a' Kormány parantsolatának végrehajtása alkalmával illetlenségek, mint General Ur elő adja, történtek, arról ő (a' Miniszter) nem tehet, 's helyben nem hagyja, — a' rendszabás végrehajtásához a' Kormány mind minden esetre jussa vala. Az Ülés végén azon vetelkedtek, ki illetnek 1831-ben és 1832-ben Belgiumba rendelt Frantzia Expedizio költségei? A' külső dolgokra ügyelő Miniszter általjában

felelt, azt mondván, hogy Belgiumnak helyhezetése kímélő tekintetet érdemel, — a' Frantzia Kormány megfontolással intézi el a' dolgot, de a' mellett szeme elől soha sem veszi el az Ország érdekeit; Manguin Ur Belgiumra, Bignon Ur ellenben Holland nyakába akarta tolni, — utoljára Manguin Ur megváltoztatta véleményét, és azt mondta, hogy mind Belgium, mind Holland tartozik vinni, csak hogy Hollandra nézve az a' baj, hogy attól csak haddal lehet megvenni. Mivel már késő volt, ez a' tárgy abban maradt, de a' közefőbbi ülésben hihetően ismét előfordul.

Brüsselen úgy látszik, már halottak valamit a' felől, hogy a' fent említett tárgy a' Deputátusok Kamarájában előfordult, mert az Independant nevű Ujság ezt közli. Brüsselen Mártz. 11-kén, a' külső dolgokra ügyelő Miniszter, ki Mártz. 9-kén Párisból egy Kurírt kapott, 's ugyan azon éjtszaka még vissza is küldött, 10-kén egy más Kurírt indított el röktön ugyan abban a' dologban. Azt mondják, hogy megértvén a' Miniszter, hogy Manguin Ur, a' Frantzia Expedízió költségeit, Belgium nyakára szeretné tolni, azonnal meghagyta Lehon Urnak Belga Követnek a' Frantzia Udvarnál, nyilatkozatná ki, hogy a' Belga Kormány semmi esetre sem vállalja magára az Expedízió költségeit, bár mit határozának is a' frantzia Kamarákban.

Egy Királyi rendelés (Ordonnantz) ezeket határozza:

1-ső tziikkely: 1834-dik eszt. Jan. 1-től kezdve, a' diplomatikai Követségekhez rendelt Titoknokok száma úgy leszen kiszabva, hogy a' Londoni, Bétsi, Sz. Pétervári, Konstanzinápolyi, Római, Madridi, és Berlini Követek mellett két Titoknok leend, — a' Nápolyi, és Tu-

rini mellett csak egy, a' Helvétziai mellett kettő, a' második tolmácsa, és írnoja is egyszersmind a' Követnek. A' második rangú Követeink mellett, akár Európában, akár Amerikában, csak egy Titoknok legyen. A' harmadik, és negyedik rangúaknál a' Titoknoki titulus megszűnik.

2-dik tziikk. Titoknok helyett, Attaché nevezet alatt lesznek Turinban, Nápolyban, Brüsselen, Frankfurtban, Hamburgban, Carlsruhéban, Görögországban, Amerikában pedig Washingtonban, és Rio de Janeiróban.

3-dik tziikk. Az említett Attachék, ha rangban fellyebb akarnak menni, Titoknokságot kérhetnek.

Ő Felsége a' Király Mártz. 5-kén költ Ordonnantza által, Tallenay Urat, a' Brüsseli Udvarnál Követségi első Titoknokot, Küldötség első titoknoknak nevezte ki Rómába, — továbbá Rochefauld Grófot, eddigleni Berlini Követség első Titoknokot, Küldötség első Titoknokának Bétsbe.

Toulonból Mártz. 5-ről írják: A' Kikötőhelybe az a' parantsolat érkezett, hogy a' Herminie nevű fregatot Mártz. 11-ig valami titkos tzeלבől, elindítsák. Victoire fregatt tegnap evezett Algier felé 350 Katonával. Superbe lineahajó induló félben van. A' Toulonból, Algierba vivő postát, ezen túl gőzhajók váltják fel, es erre a' végre Toulonból minden héten ki fog egy indulni.

Guizot Aszszony Mártz. 11-kén viradóra meghalt.

Három Lyoni hírlapolnak, úgy mint a' Precurseurnek, Glaneusnek, és az Asmodéennek szerkeztetőik, az odavaló Törvényszék eleibe idéztettek, mivel a' selyem munkásokat felakarták lázasztani. — Erre a' sorsra jutottak a' Nationalnak, Cha-

rivarinak, és a Tempsnek Gerantjai. A Tribune zár alá tetetett, mivel egy cikkelyt közölt a tudva lévő Királyhídon (Pont Royal) történt lövés dolgában. A Temps ezen zárt törvénytelennek lenni itéli, mivel az említett Ujság nem Tudósítást, hanem az illető Per folyamatajáról a maga Itéletét közli, a mit pedig szabad minden Journaloknak.

Bonából (Afrikában) Jan. 28-ról jelentik: Az egész Frantzia sereg óhajtja, az Expeditzió kiindulását Constantine Városa ellen. Hihetőleg még Május vége előtt; a rettenetes Ibrahim Bey Kazubáját füstölögni látjuk. Viszsa emlékeznek itt az Algieri Dey kintseire, és még a haldoklók is mázsa aranyról álmodoznak, melly álomnak valószínűsítését azomban a halál eltörlendi. Minden hasonlít egy csoportúta-zóhoz, készen állván minden pillanatban az indulásra, és megtámadásra. Jusuf, a Frantziáktól öszveszedett Török seregnak Commandánsa, úgy látszik, jövendőben Constantinének Beye fog lenni. Ennek a fiatal küzdőnek vitézsége, és bátorsága, az Araboknak, és Frantziáknak, tüköre. Néműnképpen az ő markában van sorsunk, s igazán mondhatjuk, hogy az ő fegyverének óltalma alatt tsendeszen alhatunk. Ő az Országnak hőse: ő minden tulajdonokkal bír, a mit Tasso a maga hőseire ruházott, — ifjúsággal, hasonlíthatatlan szépséggel, és olyan bátorsággal, hogy előtte a legmérészebbek is hátrálnak. Ő nem elégszik meg a győzelemmel, ha csak az ellenség vezérének nyakát is le nem szegte. Fényes, drága ruhában, a leg-sűrűbb csoportokon áltör, s fejez del-tzeg paripáján mind addig vágat, míg vágatársát, kivel meg akar mérközni, el nem érte. Nevezetes hadi tetteket beszélnek róla, mellyeknek az egész

sereg tanúja vala. Igen jól beszéll frantziául, olaszul, spanyolul. A Tunisi Bey nek serailjában neveltetvén, születése mind ez ideig titokban maradt. Most a betsületrendnek vitéze, és Kapitány, s a mint a környékállásokból ítélni, nagy dolgokra van szánva. —

A Párisi Törvényszék előtt ismét elővetetett a Királyhídon (Pont Royal) esett pistoly lövés miatt indított Per. Ez alkalommal egy Boury nevezetű személy halgattatott ki. A Praesident elő hívattatván, felénkén megjelent; s az ábrázatján lévő fátyolt hátrahajtotta. Halavány, de a mellett kellemetes képe, mindenkinek figyelmé magára vonta. A Praesidens székét hozatott alá. Kérdeztetvén, hogy hívják, és hány esztendő? vékony hangon így felelt: Adele Boury, 19 esztendő. Azt vallotta, hogy minckelőtte a Király hídra ment volna, Thiers Miniszternél volt bizonyos dolgában, de otthon nem találta: a nevezett hídra érvén, — itt mikor a Király ellovalott, mellette (Boury mellett) egy fekete bajuszos Ur, pistolyát a Király felé elsütötte, de a karját feltartóztatá: erre valaki úgy meljbe dőtte, hogy mindjárt le rogyott, s két hónapig betegeskedett. Praesidens: Hát az elkövetett mérészet után nem tért vissza Thiers Urhoz? Igen is, de tsak titoknokját találtam otthon, a ki oly szíves volt hozzám, hogy dolgom elintézése végett a Tuileria palotába vezetett. Martz. 15-kán a főtanúk kérdezettek ki, — úgymint egy Politzia Agens, és egy katonatiszt.

SPANYOL ORSZÁG.

Barcellona Febr. 21-kén. Itt az egész környék lázzadásban vagyott. A Carlisták fegyverhez fogtak, s Roussillon kerületet eltöltik vad kiabálások

kal: Eljen Don Carlos! Halál a' Királyné fejére! A' lázzadás Figuerasban kezdődött, hol az öszveesküdtek között néhányan elfogattak. Ezek, és a' Királyi Kartársosok immár több ízben öszve ütköztek, legközelebb Gironán mellett, hol az öszveesküdtek győztesek valának. Az egész dolog így történt: 27 kén estve mintegy 50 főből álló csoport; Gironához gyűlt, 's a' kapun erővel beakart törni. Ennek megállítására egy osztály katonasereg azonnal kirukkolt; az öszveesküdteknek egy részét megtámadta, és a' hegyek felé szalasztotta: itt azonban még nagyobb bátorságot nyertek, mivel számok, sok Királyi önkéntesekkel, és paraszttal szaporodott, — a' tüzelést nem csak hogy kiállották, sőt a' línea sereget a' Városba visszakergették. Több Királyi önkéntesek fogattak el, a' katonaság 5 derék legényt hagyott a' tsata piáctzon, 's közzüle 9-en sebesítéfenek meg. A' Gironai főparántsó, a' General Kapitánytól segédelmet kívánt, 's tegnap két línearegemet, 2 ágyúval üzőbe vette a' Rebelliseket. General Kapitányunk Lalandur, ma érkezik Gironába. Utazásának fő tzelja, az önkénteseket lefegyverkeztetni. Kapitányunknak kemény rendszabásai hihetőleg véget vetnek a' lázzadók inszelkedéseiknek. Tegnap előtt sokan elfogattak, 's a' Politzia munkás a' ki-nyomozásokban.

Párisi hírlapok szerint, f. h. 15-kén a' Cataloniai nyughatatlanságok le-
tsillapittak. Perpignánból, és Barcelonából jelentik, hogy minden ismét az előtti rendre állott, 's a' lázzadás fő indítói elfogattak. Lander Ur már készült Barcelonába viszszatérni.

C H I N A.

Cantonból Oct. 18-kán Londonba érkezett tudósítások szerint, a'

Cantoni Li nevezetű Kormányozó, lántzokban Pekingbe hurtzoltatott. Ezen büntetésnek, mint mondják a' volt az oka, hogy a' lázzadások elnyomására sok pénzt elköltött, a' nélkül hogy valamit végzett volna; azonban, mivel engesztelhetetlen ellensége volt az Angolyoknak, ezek, eltávoztatásával nem sokat gondoltak. Abból a' módból, mely szerint, Cantonból elhurtzoltatott, gyanítani lehet, hogy még minekelőtte Pekingbe érkezik, — az útból elta-
karítják. Helyébe egy Lu nevű választott Cantoni Kormányozóvá, a' ki a' lázzadást szerentsésen elnyomta. — E' hírrel együtt, egy más — Angliát sókkal érdeklőbb tudósítás is érkezett. Ugyanis: a' Cantoni Angolyok egy 90 tonnás kis hajóval útnak indultak, bizonyos — sajdított száraz földnek felfedezése végett: ez a' hajó 50^o éjsz. szél felé evezett, China öbleinek kikötőhelyeit megvizsgálta, — mely alkalommal az odavaló Chinaiak azt nyilatkoztatták, hogy szeretnének az Angolyokkal Kereskedési öszveköttetésbe lépni: — az oda érkezett Angolyok eránt igen szíves indulattal viseltettek: úgy látszik, hogy sok Angoly, és Indus portéka nélkül nem csak szűkölködnek, hanem Országokban találtató külömbféle kintsekkkel is tserélnének. A' tiszték, és mindnyájan kik az expeditzióval voltak, egy szájjal vallják, hogy ezen tengerek szigetein, és kikötőhelyein, Angoly kereskedésére nézve igen szép, és tágas mező fogna nyílhatni.

H O L L A N D I A.

Hollandiából 1832-ben Mainzba, és Mannheimba, a' Rénuson felfelé, 1,789,682 mázsa portéka szállított. A' Rénuson lefelé Hollandiába küldött portékák mennyisége 3,954,749 mázsa, ide számlálván a' fát, és köszént is, a' mi maga 2,800,000 mázsa. Ebből

láthatni, hogy az 1852-dik esztendő a' Rénusi kereskedésre igen sikeres volt.

Lillóból Mártz. 9-ről jelentik, hogy a' múlt éjjel egy belga patroll, ennek az erősségnek hátulso részén felmászott, 's az ott őrt álló katonát meg akarta támadni, ez azomban mindjárt tüzet adott, a' mire a' többi — még rejtekben leskelődő katonák is elárulattván, — megszaladtak, ez az egy pedig elfogattatott.

B E L G I U M.

A' Király, és Királyné Mártz. 8-kán délutánni 2 órakor hagyták el Brüsselt, hogy a' Frantziák Királynéjának eleibe kotsikázzanak. — Ez utolsóval délutánni harmadfél órakor tértek vissza a' Városba. Az első kotsiban ültek a' Frantzia, és Belga Királynék, a' Belga Király, és egy frantzia Hertzezné, a' többiben a' Királynének kísérei valának.

A' Képviselek Kamarája, most, az utak tsinálásáról készitendő törvényt vette tanátskozás alá.

Doelből f. h. 9-ről jelentik: — A' Hollandi Flotta tegnap délután előre mozdult. A' 9 ágyúladikokon kívül, mellyek egy idő óta Lilló, és Liefkenshoek között tartózkodnak, Doelből, még két Corvett, egy gőzhajó, és két ágyúhajó érkezett. 9 kén estve 10 óra tájban, Antverpia erányában, ágyú lövések hallatszottak.

A' Frantzia, és Belga Királyné, Leopold Király, és az Orleani Hertzeg, a' Brüsseli Játékszint jelenléttelkel megtisztelvén, nagy tapssal fogadtattak. Az Orleani Hertzeg a' múlt éjjel Párisba vissza utazott, de a' Frantzia Királyné még néhány napig Brüssselben mulat, 's hihetőleg Antverpiát is meg fogja látogatni.

A' Namuri Politziának meg van hagyva, hogy ha Potter Ur oda talál-

na menni, minden lépteit szemmel tartsa.

A' Journal d' Arlon szerenti, Frantzia Országban a' Cholera ismét kiütött. A' Belga híradók nem szeretik, hogy a' Frantzia Expedizio költségét, Belgium nyakába akarják verni, mert úgy mond, a' Belgák nem hívták a' Frantziákat, hanem tsak megengedték nekik a' jövetelt, 's ebbeli engedmény feltételei diplomatikai íróványba foglaltattak.

Az Union egy Jegyzéket közöl, mellyet Frantzia, és Angoly Ország, a' Burkus Királynak eleibe terjesztett, olly tzelből, hogy Ez (a' Burkus Király) Limburg, és Luxemburg részét foglalja el, 's mind addig hatalma alatt tartsa, valamедdig Hollandia a' kiszabott feltételeket nem telyesítendi. Ez történt 1852 ben Oct. 30 kán 's a' Nöte foglalatja következő: „Ha egy szer a' Belga birtokból a' Holl. katonák kitakarodnak, akkor a' Belgák Királya köteles leend, Limburgban, és a' Luxemburgi Nagy Hertzegségben lévő Városokat, és helységeket, mint a' mellyek az 1851 Nov. 15-dik határozatnál fogva, a' Hollandi Király, mint Luxemburgi Nagyherczeget illetik, kiűriteni. Mivel azomban az említett Egyesség foglalatival ellenkeznek, ezen birtokokat elebb vissza adni, melnekelötte, az — azoknak birtokához kaptolt feltételek bé lennének töltve, — meg hagyatott az alólírttaknak, kinnálnak meg a' Burkus Királyt az említett birtokok elfoglalásával, 's mind addig a' maga hatalma alatt zálogképpen leendő tartásával, míg a' Hollandi Király magát arra nem kötelezi, hogy azoknak bírásához kaptolt feltételek bé töltendi. Az Alól írttak avval hízelkednek magoknak, hogy a' Berlini Udvar, e' jelen teltben, a' bizodalomnak tsalhatatlan jelét fogja tekinteni;

melly bizodalmat ő beléjek, a' Berli-
lini Kormány felvilágosodott politiká-
ja, és békességhez való szeretete ön-
tött. Az Alólírtak készek, a' Burkus
Király Ő Felsege Meghatalmazottjával,
bár melly iroványt alá írni, melly szük-
ségesnek láttatni fog a' környülállások-
hoz képpest a' javallott egyességnek
végrehajtására. Egyébbéránt, 's a' t. (Alá-
írás) Talleyrand. Palmerston. —
Tudva van, hogy ezen javallat a' Ber-
lini Udvartól el nem fogadtatott.

ÉJSZ. AMERIKAIEGYES. STATUSOK.

Nevyorkból Febr. 16-ról jelen-
tik, hogy az egyesült Statusoknak jelen
Praesidensek, Jackson András Ur,
219 szavatolással, ismét 4 esztendőre
Praesidensé, Van Buren Márton Ur
pedig Vice Praesidensé választatott.

MAGYAR ORSZG.

P o s o n Mártz. 22 dikén. F. h. 20-
kán következe a' 52 dik Országos köz-
gyűlés mind a' két Rendek részéről.
Az Al-Nádor mint Elölülői Helytartó,
egy számos Kiküldöttség kinevezésével
nyitá meg azt, melly Tábla Praelatus
F. T. Németh György Ur szónoki
vezérlete alatt, a' Rendeknek szeren-
tsékívánásait Ő Ts. K. Magasságának
megvinné. Míg a' Fő Rendek öszvegyü-
lekezének, melly valami félórával ké-
sőbb történt, addig a' Királynak Magyar
Országra veendő lakását, az előleges
sérelmek felterjesztését 's az Operatu-
mok rendezetét illető újabb Izenetek ol-
vastattak 's fogadtattak el, mellyeknek
a' Fő Rendekhez leendő általküldésé-
re, egy második Küldöttség azonnalki-
neveztetett. A' Fő Rendek ülése meg-
nyitával Ország Bíró Ő Excja, Ő Ts.
K. Magasságához ékes deák beszédben
intéze a' Fő Rk., szerentsékívánásait,
mellyeket Ő Ts. K. Hertzegsege ugyan

azon nyelven visszszonoza. Ezekután a'
Rendektől ugyan e' végre nevezett Ki-
küldöttség érkezék meg, mellynek anyai
nyelvünkön tartott beszéde minekután-
na Ő Ts. K. magasságától barátságos 's
nyájas szavakkal visszszonoztatott, a' má-
sodik Kiküldöttség által elérkezett Ize-
netek olvastattak fel, 's közleírásra
adattak.

21 dikén tartódott a' 53 dik Orszá-
gos Közgyűlés a' fő Rendek részéről 12
órákor, a' Rk. részéről 1 órákor. A'
Fő Rk. a' Rkknak fentebb említett újabb
Izenetjeket vevék tanátskozás alá, mel-
lyek, bár a' Fő Rk. részéről azon óvá-
sokra nézve, mellyek az Izenet kezde-
tín az elhalasztott Ország Gyűlések
eránt — 's a' végén — az együtt (junctim)
fel veendő tanátskozások eránt felho-
zódnak, fontos észrevételek tételének,
idő kímélés tekintetéből elfogadtattak.
Ugyan azon indító okokból megegyez-
nek abban is, hogy a' Kir. K. Feltéte-
leket 's Sérelmeket illető Felírások azon
rendel terjesztessenek Ő Felsege elei-
be, a' millyennel a' Rk. és Rk. kíván-
ják. Azt mindazáltal kéntelenek kinyi-
latkoztatni, hogy ők az 1791: 13 dik
törvény tikkely eránt tett elébbeni vé-
lekedéseikhez belső meggyőződésből ra-
gaszkodnak; melly is a' Nádori Itélő
Mester által írásba foglaltatván, egy
kinevezett Küldöttség által a' Váczi
Püspök Ő Excja szónoksága alatt a' Rkknal
közöltetett. — A' 22 dikén tartott Ke-
rületi Ülésekben az Urbáriumot illető
munkálatoknak már említett, legelőről
szolló tzikelye volt a' tanátskozás
tárgya.

P e s t Mártz. 19 dikén. Megyénk
mai napon tartatott közgyűlése alkalmá-
val Országgyűlési Követeink a' Die-
ta folyamatajáról tett környülállásos 's
kielégítő tudósításaik felolvasása követ-
kezésében Tek. Döry Tablabíró Ur

indítványára az Országgyűlési híradások átnézése, 's vizsgálata tekintetéből, egy állandó küldöttség, (permanens Deputatio) neveztetett ki, 's egyszersmind követeink felszólíthatni elhatározattak, hogy tudósításukat ezután gyakrabban 's a' különböző tárgyakra nézve olly előlegesen tegyék meg, hogy e' Nemes Megyének netalán szükséges küldendő utasításaik még a' Követ Urak által használathassanak. Majd felolvastattak Telk. Beregh- és Turótz Vármegyéknek a' földhasználati tárgyban eddig hozott némelly kerületi végzések ellen való panaszokat tárgyzó leveleik. Mellyekre feleletje e' Nemes Megyének tsak az, hogy az urbarium munkálat eddig bevégzett pontjaira nézve követeink szoroson utasításaikhoz tartották magokat, 's e' részben a' kerületi tanátskozáások éppen e' Nemes Megye kívánsága szerint ütöttek ki. Különös figyelemre méltó vala e' közgyűlésben Nemes Vesz-

prém Vármegyének megkereső levele, mellyben felszólítja Telk. Pest Vgyét, jelentené ki Országgyűlési Követei által a' tisztelt Megyével párosított amannak óhajtlást, hogy egy új rendszeres Törvény-könyv az elavult és az ellenkezők által eltörölt törvényeknek kihagyásával valahára Magyar nyelven szerkeztetnék. Olly köz öröm 's tetszés követe Nemes Veszprém Vármegyének e' hazafi lelkes felszólítását, hogy még a' különbözőknek tetszett vélemények is nem akarva vezettettek mintegy ama közigazság támogatására: minél kevesebbek, világosabbak a' törvények, annál kevesebb a' szövevény, annál simultabb az út az igazság kiszolgáltatásában. Hogy Magyar nyelven szerkeztessék egy rendszeres új hazai Törvény-könyv; ez olly igazságos, olly hazafi kívánság, mellyel nemzeti kifejlődésünk előhaladásunk, szóval a' Magyar jöllet 's erősbödés szoros kapcsolatban áll! H.T.

J E L E N T É S

az 1854-diki

Aurora kiadásáról.

Az Aurora nevű Nemzeti Zsebkönyv, minckutána mi boldogult Kisfaludi Kisfaludy Károlytól e' hazai Almanach kiadását még élteben átvettük, 's azt 1851. 1852. 1853 években saját költségünkön kiadtuk, a' következő 1854-dikben is tsinosan, és minden kitelhető tökéletességgel Könyvnyomtató-Intézetünkben meg fog jelenni, 's hogy a' benne kijöendő darabok is a' köz bizodalomnak és várákozásnak meg fognak felelni, kezes előttünk az, és kezes lehet mindenki előtt is, hogy T. T. Szemerei Szemere Pál Ur, országszerte tiszteletben tartatott Hazánkfia, az Aurora szerkesztetését kérelmünk re magára vállolta. Ezt egyfelől a' lehető tévedésnek elháríttatása, de másfelől a' végett is jókor jelentjük, hogy azon Tudós Hazafiak kik e' legregiebb és legkedveltebb Zsebkönyvet munkáikkal díszesíteni szándékoznak, azokat a' folyó évi Junius hónap végéig hozzánk utasítani méltóztassanak.

Pesten Mártzius 21-kén 1855.

Trattner és Karolyi,
az Aurora Kiadóji.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obero Bäcker-Strasse Nro 755.)